ScHepa D21_05 1Lm Data: 11 Giugno 2021

Non é ammessa la consultazione degli appunti e dei compiti precedenti. Si possono consultare i data sheet, anche
su PC. Per lo svolgimento dei calcoli é possibile usare, oltre alla solita calcolatrice, anche il PC con applicativi
numerici (es.: Matlab, Excel, ...). Non usare il colore rosso. Firmare e numerare le pagine (n/N).

ESERCIZIO N°1

8 punti

Realizzare un sottoprogramma per il microcontrollore AVR XMEGA256A3BU che sostituisce i
valori (senza segno) contenuti nelle locazioni di memoria comprese tra gli indirizzi 0x2000 e
0x20FF, compresi gli estremi, con la media tra ciascun valore stesso e quello nella cella successiva
(con arrotondamento classico).

ESERCIZIO N°2

6 punti

Realizzare in forma ottima, scegliendo la migliore da PS e SP, una rete combinatoria a 4 ingressi
(As, Ay, Ay, Ap) e una uscita costruita a scelta dallo studente. La tabella di verita deve presentare 5
“1”,5“0” e 6 “-”. Nella tabella di verita non devono mai presentarsi piu di 2 simboli uguali
consecutivi e in ciascun gruppo di 4 valori consecutivi deve essere presente almeno un 1 e uno 0.

ESERCIZIO N°3

6 punti

Disegnare il diagramma di flusso (a scelta della studente) di un sequenziatore a 8 stati. La parte
operativa é gestita con codici operativi a 3 bit e ha in uscita 4 flag. Realizzare lo schema logico del
sequenziatore proposto, mostrando il contenuto della sua memoria.

ESERCIZIO N°4

6 punti

Determinare il grafo secondo Moore di un riconoscitore per le seguenti sequenze comunque
interallacciate costituite dai 4 bit delle diverse cifre decimali della propria matricola (a partire dal
bit piu significativo, per esempio 5 corrisponde alla sequenza 0101).

Determinare il numero minimo di D-FF necessari per la sintesi della rete e disegnare 1’architettura
(la sintesi completa delle reti non é richiesta).

ESERCIZIO N°5

7 punti

Individuare il valore della tensione degli ingressi (i due ingressi sono cortocircuitati) per cui una
porta NAND CMOS a vuoto, i cui transistori nMOS, come pure i pMOS, sono uguali tra loro,
assorbe dall’alimentatore la massima corrente. Determinare quindi il valore di tale corrente.
Esprimere i risultati usando almeno 4 cifre significative.

(Voo =5V; Vi, = |Vp| = 1 V; k, = |ky| = (18M/550000) mA/V?).
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